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       Comune di Petrosino                                      Città di Marsala     
DISTRETTO SOCIO - SANITARIO N. 52      
 MARSALA- PETROSINO
AVVISO PUBBLICO

SELEZIONE DI N. 25 ASSOCIAZIONI PER L’ATTUAZIONE DELLE ATTIVITA’ LABORATORIALI DEL PROGETTO DENOMINATO CENTRI SOCIO-RICREATIVI PER MINORI  “LA GIRANDOLA” - AZIONE N. 5 DEL PIANO DI ZONA 2010/2012, MODIFICATA ED APPROVATA DALL’ASSESSORATO REGIONALE ALLA FAMIGLIA CON PARERE DI CONGRUITÀ N. 7 DEL 20/02/2013.
IL DISTRETTO

Premesso che l’Assessorato Regionale della Famiglia e delle Politiche Sociali ha approvato il Piano di Zona 2010/2012  del Distretto S.S. n. 52,  con parere di congruità n. 11 del 10/03/2010;

Che una delle azioni progettuali del suddetto Piano di Zona è denominata “Centro socio-ricreativo per minori LA GIRANDOLA” – area minori e immigrati;

Che, con parere di congruità n. 7 del 20/02/2013, in ordine alla Variazione del Piano di Zona 2010/2012, l’Assessorato Regionale della Famiglia e delle Politiche Sociali ha approvato la modifica del  progetto “Centro socio-ricreativo per minori LA GIRANDOLA”;
Vista la Deliberazione del Comitato dei Sindaci del Distretto SS.52 n. 3 del 21/03/2013;
INFORMA
che è intendimento, con il presente avviso, di avviare la procedura per la selezione di n. 25 Associazioni, di cui n. 20 Associazioni di Volontariato e n. 5 Associazioni Sportive Dilettantistiche, per l’attuazione dei laboratori previsti nell’azione progettuale in argomento.

L’azione progettuale di cui al presente avviso prevede l’apertura di n. 5 centri socio-ricreativi presso le seguenti strutture:
1. Scuola media Strasatti del Comune di Marsala,

2. Scuola Media S. Leonardo Birgi del Comune di Marsala;

3. Scuola Media Paolini del Comune di Marsala;

4. Secondo Circolo didattico Cavour – Plesso Verdi del Comune di Marsala;
5. Centro polivalente ex Scuola San Giuliano del Comune di Petrosino.

Ogni centro dovrà svolgere la propria attività almeno per n. 3 ore giornaliere, su n. 5 giorni settimanali, per un periodo di n. 9 mesi per ogni annualità di attuazione del progetto.

La durata complessiva del progetto è pari a n. 3 annualità.

In ogni Centro dovranno operare n. 5 Associazioni, di cui n. 4 Associazioni di volontariato e n. 1 Associazione sportiva dilettantistica, nonchè personale individuato dai Dirigenti scolastici per i Centri di Marsala ubicati presso le scuole, e dal Comune di Petrosino per il Centro ubicato presso una struttura comunale di Petrosino (n. 1 Tutor con funzioni di coordinamento, gestione e monitoraggio delle attività educative, e n. 1 Ausiliario con funzioni ausiliarie e di supporto).     
Presso ogni Centro dovranno svolgersi i seguenti laboratori:

1. Sport;

2. Teatro e Musica;

3. Artigianato;

4. Valorizzazione del patrimonio culturale, ambientale ed ecologico;

5. Educazione alla legalità e alla cittadinanza attiva.

Requisiti di ammissione:

Potranno presentare istanza di partecipazione alle attività progettuali di cui al presente avviso pubblico:  
1. le Associazioni di volontariato aventi sede legale o operativa nel territorio dei Comuni del Distretto S.S. n. 52, Marsala e Petrosino, iscritte da almeno sei mesi nel Registro generale regionale delle organizzazioni di volontariato, ai sensi della L.R. 22/94 e s.m.i., che abbiano maturato esperienza di almeno tre mesi in attività attinenti a quelle relative al laboratorio per il quale intendono concorrere. Alle Associazioni di Volontariato iscritte nel Registro generale regionale verrà data priorità in graduatoria; 
2. le Associazioni di volontariato aventi sede legale o operativa nel territorio dei Comuni del Distretto S.S. n. 52, Marsala e Petrosino, iscritte negli Albi Comunali di Marsala o di Petrosino, nonché nell’Albo Distrettuale degli Enti del Terzo Settore, che abbiano maturato  esperienza di almeno tre mesi in attività attinenti a quelle relative al laboratorio per il quale intendono concorrere. Le Associazioni di Volontariato iscritte negli Albi Comunali e Distrettuale saranno inserite in graduatoria in subordine rispetto a quelle di cui al punto 1.
3. le Associazioni Sportive Dilettantistiche aventi sede legale o operativa nel territorio dei Comuni del Distretto S.S. n. 52, Marsala e Petrosino, iscritte nel Registro delle società e delle associazioni sportive istituito presso il CONI, che abbiano maturato  esperienza di almeno tre mesi in attività di tipo sportivo.
Le Associazioni di Volontariato potranno richiedere di partecipare alla selezione, indicando nel modulo di domanda, secondo requisiti di pertinenza con le attività da condurre, fino a n. 4 laboratori fra quelli previsti, escluso il laboratorio “Sport”.
Le Associazioni Sportive Dilettantistiche potranno richiedere di partecipare alla selezione solamente per il laboratorio “Sport”.
Il procedimento di selezione delle n. 25 Associazioni si svolgerà nel seguente modo.

· Le Associazioni che avranno presentato istanza, risultanti in possesso dei requisiti di accesso ai sensi del presente avviso pubblico, saranno inserite in n. 2 distinti elenchi, nel rispetto dell’ambito territoriale comunale di pertinenza  (n. 1 elenco per le Associazioni aventi sede legale o operativa nel Comune di Marsala e n. 1 elenco per le Associazioni aventi sede legale o operativa nel Comune di Petrosino).
· Successivamente, ogni Associazione iscritta nell’elenco comunale di pertinenza, sarà inserita nella graduatoria specifica relativa a ciascun laboratorio prescelto e sarà attribuito un punteggio in relazione ai seguenti criteri:
	CRITERI
	DESCRIZIONE
	PUNTEGGIO MASSIMO 

	Esperienza maturata in attività attinenti a quelle relative al laboratorio per il quale concorre. 
	Fino a 6 mesi:            punti 5

Fino a 12 mesi:          punti 10

Fino a 18 mesi:          punti 15

Fino a 24  mesi:         punti 20

Oltre 24 mesi:            punti 25
	Max 25

	Esperienza maturata di almeno sei mesi in attività in favore di minori.
 
	Da 6 a 12 mesi:        punti 10
Da 12 a 18 mesi:      punti 20

Oltre 18 mesi:          punti 25
	Max 25

	Impegno di volontari aggiuntivi rispetto a quelli già previsti per ogni singolo laboratorio.
	Per + 1 volontario:  punti 12.5 

Per + 2 volontari:    punti 25 
	Max 25

	Svolgimento di almeno n. 5 giornate in più per ogni annualità, di attività all’esterno dei Centri.
	Per n. 5 giorni:   punti 10
Per n. 6 giorni:   punti 15
Per n. 7 giorni:   punti 20
Per n. 8 giorni:   punti 25
	Max 25



Alle Associazioni di Volontariato iscritte nel Registro generale regionale delle organizzazioni di volontariato verrà data priorità nella graduatoria relativa ad ogni singolo laboratorio.

In subordine, saranno inserite le Associazioni di Volontariato iscritte negli Albi Comunali di Marsala o di Petrosino e/o nell’Albo Distrettuale degli Enti del Terzo Settore.

Ciascuna Associazione, selezionata  a valere  del presente avviso e in posizione utile in graduatoria per l’avvio alle attività progettuali,  dovrà  sottoscrivere apposita convenzione con il Distretto S.S. n.52, con l’impegno di operare per tutta la triennalità di attuazione del progetto per lo svolgimento delle attività relative allo specifico laboratorio per il quale è stata selezionata e nel rispetto delle seguenti condizioni:  

· almeno presso n. 1 Centro Socio Ricreativo, assegnato secondo la preferenza indicata da ciascuna Associazione nel modulo di domanda, avendo riguardo della posizione in graduatoria e, in subordine, dell’ordine di protocollo dell’istanza; 

· almeno per n. 1 giorno a settimana;

· per tutto l’orario giornaliero di apertura del  Centro; 

· con l’impegno di almeno n. 3 volontari per lo svolgimento delle attività laboratoriali.

Ad ogni Associazione, vincitrice della selezione in argomento, per l’attività svolta verrà corrisposto un rimborso di € 500,00 per ogni mese di attività effettuata, corrispondente ad € 4.500,00 complessive per ogni annualità di attuazione del progetto (€ 500,00 per n. 9 mesi).

Nello specifico, per il Comune di Marsala (totale n. 4 Centri) saranno chiamate a sottoscrivere apposita convenzione per la gestione delle attività progettuali, complessivamente, n. 20 Associazioni (n. 5 Associazioni per ogni Centro) e, specificatamente:

· N. 4 Associazioni Sportive Dilettantistiche per il laboratorio “Sport”;

· N. 4 Associazioni di Volontariato per il laboratorio “Teatro e Musica”;

· N. 4 Associazioni di Volontariato per il laboratorio “Artigianato”;

· N. 4 Associazioni di Volontariato per il laboratorio “Valorizzazione del patrimonio culturale, ambientale ed ecologico”;

· N. 4 Associazioni di Volontariato per il laboratorio “Educazione alla legalità e alla cittadinanza attiva”.

Nello specifico, per il Comune di Petrosino saranno chiamate a sottoscrivere apposita convenzione per la gestione delle attività progettuali, complessivamente, n. 5 Associazioni e, specificatamente:

· N. 1 Associazione Sportiva Dilettantistica per il laboratorio “Sport”;

· N. 1  Associazione di Volontariato per il laboratorio “Teatro e Musica”;

· N. 1 Associazione di Volontariato per il laboratorio “Artigianato”;

· N. 1 Associazione di Volontariato per il laboratorio “Valorizzazione del patrimonio culturale,ambientale ed ecologico”;

· N. 1 Associazione di Volontariato per il laboratorio “Educazione alla legalità e alla cittadinanza attiva”.
Qualora la stessa Associazione di Volontariato, avendo indicato nell’istanza più di un laboratorio per il quale intende concorrere, dovesse ritrovarsi inserita in posizione utile per l’ammissione alla stipula della convenzione in più di una graduatoria, d’ufficio si procederà a stipulare convenzione per il laboratorio ove il numero di Associazioni inserite nella specifica graduatoria dovesse risultare insufficiente a coprire i posti disponibili (n. 4 posti per Marsala e n. 1 posto per Petrosino, in riferimento ai Centri da attivare).
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Il Distretto si riserva, a suo insindacabile giudizio, nel caso in cui non venga assicurata la copertura di tutti i laboratori, di assegnare i posti disponibili secondo le modalità ritenute più opportune.
Le associazioni dovranno presentare apposita istanza, secondo quanto richiesto nell’apposito modulo e farlo pervenire entro e non oltre il 17/05/2013, pena l’esclusione.
Il Distretto, in relazione a quanto prodotto e dichiarato nell’ambito dell’istanza, può chiedere alle Associazioni chiarimenti ed eventuale altra documentazione ritenuta utile, prima della stipula della convenzione. 
L’istanza, in busta chiusa riportante gli estremi dell’Associazione  mittente ed un numero di Fax per il recapito di eventuali comunicazioni da parte del Distretto e la dicitura ‘Partecipazione alla selezione delle Associazioni per il progetto del P.D.Z. 2010/2012  ‘La Girandola’,   dovrà essere recapitata presso l’Ufficio Protocollo dei Servizi Sociali del Comune di Marsala, Via Falcone n. 5. Verranno archiviate le istanze non incamerate al protocollo entro il termine del 17/05/2013; pertanto, non farà fede il timbro postale. 
Il presente Avviso ed il modello per la presentazione dell’istanza sono scaricabili dai siti internet del Comune di Marsala e Petrosino: www.comune.marsala.tp.it     e    www.comune.petrosino.tp.it  .
Per eventuali informazioni e\o chiarimenti rivolgersi:

· Sportello Unico di Accesso per la Famiglia distrettuale sito in via G. Falcone n. 5, Marsala. Tel. 0923/993712 (referente: Ass. Soc. Dott.ssa Micol Contiliano).

Responsabile del procedimento Amministrativo: Dott.ssa Maria Pia Falco (Tel. 0923 993791)
Responsabile Tecnico: Assistente Sociale Dott.ssa Maria Rosa Li Vigni  (Tel. 0923 993785)
Responsabile Amministrativo del Distretto: Dott. Elio Messineo (Tel. 0923 993749)
Marsala, 29/04/2013  
  Il Dirigente Coordinatore D.S.S. 52                              Il Dirigente del Comune Capofila 
            Dott.ssa Rosa Adamo                                                Dott. Liberale Aldo Scialabba

